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בתקצ^יב הד^ון בםדר^ הדיון המשד

ז*ת וו*ברך ה'יש'יבהק את פותח אנ'י ברשותכם ; י<שעיי1?1ו . י< הייוייר
בשם טשל'יה1ות שח?ףןןי ^רי3*וי7י נב1ון הועדה חבר*

, שג­בכם ברווך . הכנסת

הדי1ן סדר'י על בדיוו'ן פתח13ו שעבר בשבוע
ו'יג­שב"ראש הכנסת *(ושב"ר5^ש בהשתתפות ש*חה בק'יים שחיינים 8יקבע13ו , בתקציינ

והנאת ר^ונו^ת'יהמ בהבעת הזה בבירור לבו שיעזרו כד* , הכפפתם ועדת
הדיון את יל^'יעל כדיי לעשות מה ה'יא שהתעוררה השאלה . ?ה בתחום 5ס'יונם

בתקציב הדייון מדרי לגבי שגינות טהשנות 'יש , טעג'ין *ותר ולעשותו בתקצ'זב
ט'יד לדון עצמ3ו על נקבל שלא דע'ים תט'יטום כמעט הייתה אבל , כלה ועד סהחל
גמידה שינויים להכני0 ובהדרגה , קטע קטע 'לקחת 33טה אלא , הדברים כל על

. ; ל3כו שבטצא

שנקרא גט?? שיי3וי ש*1כנ*1 הי* ההצעות אחו?
אנחגו , בניסות גם אולי , ?וזן !3משמ? גם , ב*ובן 03 , הטשרדים בי 'י ^תקצ ך 'יו ך "***'"

, . . _ _^  " . , ­ ^ , . .­ ­ ­, , . ­ "  _ ,
בטסגרת ובירורים הסתייגויות ויש , לןןווד משרד 3ל ?ל הש3יז? ובקךי^ה

בפעולות הדיון את הטירה /נל יתר טסט*כים אנח3ו . והשלישית השביה הקריאה
יש כן פי על אף , טתקפחים הדנריפ ושבי , הכולל בתקציב לדיון הטשרךים

פעולות .­.על ן שהדיו טוב שרוולי ^^^םר11 הצעה לכן(11182? , הדברים שבי 3ין קשר
הדיון לקראת ורק?3 כ3י33? טעין ו'ישטש­יי , בתקציב לדיון 'יקדם הטשרךים
או כלכליים טשרדים באותם טדובר ביהוד , 51תקניב הכנת ליקרות , נתקצינ
פתיחה להיות יכולה נהם הדיון שהקדמת , מטלכד^יימ "שירותים של טשרדים

, בתקציב לדיוביט טובה

לדחוס הכרה אין גם שאולי ̂!ת >ג?ותש^ הגענו טכאן
טשרדים יש . אחת ש3ה לתוך , הנשיא ולשכת ?3נ0ווו 1! כולל , הטשרדים 21 כל *ות

לפי או לש2תיים אח!? בהם לדון שיכולים , ש3ה טד* בהם לדון ?נרח וו שאין
, התקציב בדיוני גטעלה לרו^שון ;נ !3!וןק גהם שהדיון טשרדי,ם שבי יש , הצורך

הדיון פירוש ט9? תוהה טזטן 133 וא3י , החוץ וטשרד הטטשלה ראש טשרד והם
טשרד (על , השנה כל דנים טדיניים עבינים על ?רי ש1\ , אלו? טשרדים שבי עלי
טה שאין כמעט הטשרד עגודת על ואילו הכ3סת), בטליאת דנים אין ה£2זזון

. .­ליון

, ,_ . . _^_.". " , _ , . ,
איזה נקבע , שנמפיק כפה , 8 אול* או , משרדים 7­6 על לדיון מוקדשים יהיו

, התקציב יבוא הזה הדיון ובעקבות , להקדים משרדים

טציע , הכספים ועדת יו*ר , קרגמן הכבסת חבר
, עטו וניטוקו וטעמו , בתקציב כללי לדיון המיועד הזטן את נגדיל שאנחנו

כלשהי נגיעה שבונע נושא כל על לדגר ה33סת לחברי לתת ?דט3ות ה שזוהי
, השונות ולשליזזויותיו ולפטרותיו לפרטיו נתקציב

הדיון פדר את לרי!25ן שנצטרך לי נראו;
יכולים א3חבו ואז . יותר י^החיותו , טרחב יותר לו לתת , בהסתייגויות

על לדון , הדברים של מהתרחשויות לפי , ה^ורך לפי כן גם , הקיץ בחודשי
, אוזר או זה טשרד של פעולותיו

יידונו טשרדים איזה שאלה שתיינמוד כמובן
. השבה למשך להשאיר ואיזה הטושנ לראשית להקדים איזה , לא ואיזה השבה

איזה לוטר לטטשלה לאפשר טציע הייתי , זו לשבה הטשרדים ב'וגירת לגני
גם כזה ד^ר טאפשר הייתי . השבה לדיון שיעטדו טעוניבת היא טשרדים

ושהדבר , לדיון שיעטדו ט'^ונינ?? היא טשדליהו איזה {^6*טר ?י^ שז , לאופוזיציה
, והסגנים היושב"ראש אצל או , הכנסת בועדת או , הכנסת טטוסדות באחד יסוכם

השרים נ*קירות הדיון ע3יז על תוהה כבר אני י לקח 3 ר^ כן;,0,0 ה "ר ו י
היתה לפעטים . כנסת חבר א3י ט^ז טשרדיהם על

אנחנו אם 3י ,, לטשרדים ולא לכנסת לא נאה אינו הזה שהעבין הרגשה לי
לאחר ?­בשטעות רו!! הסקי לרוב הרי .=­ בתקציב הטשרדים על הסקירוו!; את קושרים

. בתקציב הדיון
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: ברקת , ר הכ3םת ייןויר

תפקיד לה שיש , שהכ03ת בכך חש'יבגית יש מאייר
כלומר , עת בטרם המשרדים על מקירות תשמע , המשרדים על וביקורת פיקוח של

של הכלליים בדיונים וההערות הביקורת יברי את לשלב עוד 'יהיה כשאפשר
, הטשףך^ם פעולות על יסודית תטג'ית'ית סקירה השמעת לאפשר יש , התקציב

הופכת הזאת רה הפרוצדו אחרת, כיי . בתקציב לדון מתחילה שהכנסת לפני
ידוע , לכנסת בעימות בלתי תקלות לעתים שגורמת , מלומדה אנשים מצוווו??

יש . עליהם סקירות שמענו לא שאפילו , חשובים בלתי לא , משרדים שיש לכם
, הדיון על השרים תשובות את שמענו לא אך , עליהם סקירות ששמענו משרדים

, תיקין טעון הדבר לדעתי

כפי הדברים בין מהות" לא הבדל איזה יש ופה
עם השלמתי אני . הע3ין את שלי הראיה לבין , הועדה י1ו**ר אותם ! שהצי

אם , יכישרדיהם פעולוון על 0קירות שנה באותה ימסרו השרים כל שלא המחשבה
משרדים הבאה ובשנה , אלה משרדים השנה , חלקים לשני המשרדים את נחלק

עבודה הכנסת על נעמיס ולא , רוצים שאנחנו מה את נקיים אז כי ­= אחרים
ולענינים חקיקה לע3י3י לה חשוב שהוא זמן , מזמנה הרבה נגזול לא , מדי רנה

, וטדינית בטחונית , סוציאלית !ז מבהינ , בהם ד3ה שהיאי זם *וק*:ז1ויא'^י'

הייתי לא כי , ההלוקה לגבי היסוסים לי היו ^
שנמצאים משרדים בין הבדל יש­­ ביבולם . משרדים של סוגים שייווצרו רוצה "
אצלנו . קבינט של למסנרת מ3וץ שנמצאים משרדים ובין קבינ© של במס.13נ^
תימסרנה לא שעליהם המשרדים שבין אומרים אנחנו אם אבל , כזה דבר אין
אז , החוץ משרד או הממשלה ראש משרד כמו משדדימ יהיו שנה בכל סקירות

, יותר חלש הוא משרדים סוגי בין הבדל הקהל בתודעת ייווצר פן החשש

המשרדים פעולות על שהסקירות שנחליט מציע אני
נקבע אנחנו , ושנה שבה בכל המושב התח^ת עם , האפשרי בהקדם ח'זפ0ר3וז

התחשבות ומתוך הממשלה עם תיאום מתוך , סקירות תימסרנה שעליהם המשרדים את
להקנות כדי , מכובד מעמד לסקירו!­!; לתת יש , האופוזיציה של רצוובה עם

היא , סקירות שומעת היא בתקציב לדיון ניגשת שהיא שבטרם הרינשה לכנסת
ודאי הדבר כך ואחר , ומחדלים פגמים על להעיר , לבקר , דעו­ת להביע יכולה

, , הכספים ועדת בדיוני גם ישתקף

המשרדים 20 כל שלא העקרון את שנקבל מציע אני
לשמוע נרצה שאנח3ו משרדים שיןזייו!' ספק לי אין . שנה בכל סקירו!­?' יימסרו

כמו , סוציאליות בבעיות העוסקים אלה בעיקר , ושנה שנה בכל סקירות עליהם
קרובות לעתים מקיימת הכנסת . החוץ משרד לגבי כן שאין מה , הסעד משרד

שאנחנו כך על ביקורת מסויימים כנסת חברי מצד יש . מדיניים דיונים ^
החקיקה ענייני את הצדה ודוחקים , ובטחוניים מדיניים בדיונים מרבים "

הכנסת" של אחרים ועביבים

להיות צריכה מה לסוגיה עכשיו נכנס אינני
בענין לדון שהתחילה הועדה של יוזמתה על מברן אני , בתקציב הדיון צורת
יימסרו המשרדים פעולות על שהסקירות שנסכים מציע אני כעקרון אבל . זה

, התקציב על הדיון פתיחת לפני

שנה בכל שלא לעקרון שנסכים מציע אני , ש2ית
, המשרדים כל על סקי­רות יימסרו

ושתים עשרים במשך שהיה מה שכל חושב אינני : קרגמן . י
. יותר 'יע*> מה היא השאלה . מכובד היה לא שנה

. הצעות כמה להציע ר1צה וא3י

לדיון המוקצב הזמן את להבדיל מציע אני
. 3ו להשתתף , הסיעות מכל , כנסת חברי להרבה הזדמנות שתהיה­ כדי , בתקציב

בו יש כי , רחב יותר הרבה להיות צריך והוא , לשנה אחת שנעחיך דיון זה
, וסוציאליים חברתיים , כלכליים אספקטים^, הרבה

שסקירות נסיון להיעשות שצריך בדעה אני גם
יימסרו , המשרדים של המדיניות יעל המגמות '$ל משרדיהם, פעולות על השרים

הערותיהם , ביקורתם את , דעתם את יביעו הכנסת וחברי , התקציב הגשת לפני ^
אחרי בהן כשדנים מאשר חשובה יותר השפעה לזה להיות יכולה , והשגותיהם

, בתקציב הדיון
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קרגםן . י

י בכל לדון צרייך טשרדים כמה על יודע א'י33י
איזה קובעת ה*וופ1ךזיציה ושם , משרדים 5­4 על דנים למשל באנגליה . שנה

כל על ש3ה בכל דיון מקיימים לא אהרוות בארצות גם . יידונו משרדים
. המשרדים

יתחיל דצמבר שבחודש פה שייקבע מציע אני
, רחב יותר יהיה כך על ושהייכוח , ומגמותיהם המשרדים פעולות על דיון

, ויסודית שקטה יותר בצורה בדברים לדון אפשרות שתהיה כדי , דחום כך כל לא
. להצבץע מיד שצריך לחץ כשאין

המשרדים תקציבי יובאו שכאשר מציע אני
מסויימת לסיעה אם , הסתייגויות על רק דיון יהיה ושלישית שניה לקריאה

ואחריה , ההסתייגות של ה2מקה תהיה ­­ אחר או זה לתקציב הסתייגות יש
גם דנים , משרד ?ה אי של בתקציב דנים שנאשר מכך להימנע צריך . הצבעה

על רק הדיוון . דוקא זה למשרד שייכים שאינם דברים מיני כל על
, , להיות צריך זה צורה ?ו בא'י יודע אינני , עניני יותר הוא ההסתייגויות

. תקבע1ו אתם זה את , לא או מרוכזת בצורה אם

על הכללי הויכוח את לקצר בהצעה תומך אני : י ז ך א, . ר
^|| שעות 14 ובמקום , ראשונה בקריאה התקציב
^^ , שעות 6~5 על להעמידו

פעולותיהם על הסקירות את להקדים בהצעה תומך אני
, משרדים כמה של

מהסקירות שחלק ההצעה על חולק א3י זאת לעומת
את לחלק ההצעה לי גראית לא אחרת" בשנה והלק , אחת בשנה יימסרו

וסוג , שנה בכל עליהם שנדון משרדים של אחד סוג , סוגים לשני המשרדים
זאת בכל . טתחל9ים השרים . בשנתיים פעם עליהם שנדון משרדים של אחר
מהי לדעת צריכה והכנסת , מש1ד1 מדיניוז? אח; 5ו?2ט1ו? >א במיל­ה קובע השר

, הזאת המדיניות

כתוב יהיה שעליהם משרדים שיהיו איננה הכוונה : ו ו? ישעי . י ר ן,יי הי
תהיה , לשנתיים אחת רק עליהם שידונו במפורש

, גמישות

: יאמרו אז . משרדים 20 יש . זאת הבינותי ! אריסיי . ר
: יחלקו הנותרים 12 את ; שגה בכ'ל ידונו 8 על

כפי ני . מהרהר אני זו הצעה ע'ל . 1972 בשנת ו­6 , 1971 בש3ת יידונו 6.. ^ "­^"­^ .­"_^ ­ ^. ­^ .*.­­"­ . . ^ _ .<"­. ". . ^^^^^^^ "*^" ""^^"" .

בדרך הגוזלות , היום יילסךף הצעג"ת של גדרך , משרד באותו הקשורות בעיות
ולעומת , רב זמן ל3ו ייחסך זה שעל­ידי הושב אינני . זמן מעט לא כלל

, אקטואליות להיות יכולות שנ?? שבכל בעיות להבהיר אפשרות תינתן לא זאת
, החוץ משרד בפעולות שנמ בכל בדון שלא 'ייתכן שלא חושב א3י , למשל

עליה הדיון אז , מדיני ד'יון הפקירה על לדיון קדם שלא במידה , 3נון
יתייחסו הכנסת חברי , מדיני דיון לה קדם אם אגל . מדיני לדיון הופך

, אחרות ובעיות הסברה של ?5'יות ל2

בענין לאופוזיציה ?3דיפ1ות לתת ש'יש מקבל אינני
יותר מקופחות הקואליציה מפלגות התקציב על 2דיונים , נחירת­­זל'משרדים
בעד להצביע מוכרחות הקוואגליציה שמפלגות זה במובן , האופוזיציה מאקור

, ;יחם ד לוזוות יכולים ;קוו86לי*יול ז פ9לנו81 הניף* . לא " האופוזיציה ; התקגיב
, נגד לווצג'יע לא א3י^ , ל3ק1

, בזמן לחסוך שיכולה הצעה עוד להעלית רוצה א3י
לפני אחדים ימים יונחו משרדיהם פעולות על השרים שסקירות מניע אני
אינן הםקירות , לדיון להתכונן זמן יהיה הכ3סת שלחברי כדי , הדיון

ולפני . בסטנמיל טוודפסות להיות יכולות הן אלא , מפר בצורת להיות חייבות
, שלו ?ז0קירה את וישלים יוסיף השר הדיון

סקירות הקדטת על רק להחליט מגיע אני זה 2שלנ
8ת להג^דיל כך ועל"­ידי , התקציב על הכללי נויכוח הדיוון וקיצור , השרים

, למשרדים המיועד הזמן
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נמים . מ

על הד'יון שצורת כללית תחושה שיש חושב אני ; 03ים . ^
מקירות לדעת* . ביותר היעילה איגבה התקציב
תק35יב על גדיון קשורות להיות צריבות איגן טשרדיהם פעולות על השרים

מה השרים סן לשטוע הכנסת הובת זוהי , הכנסת לאישור המונש המדינה
ביקורת הטעו^ את לבקר כדי , במשרדיהם נעשה לא ומדוע נעשה לא מה , נעשה

בכלל שרים סקירות למה יודע אינני לפיכך , לשבח שצריך מה את ולק^ב1ון
. הפרלמנט כלפי הממשלה חובת זו . התקציב על הדיון של לפרק צמודות

כל על ש33? גכל ­^*%^ילןףון^ ?ג מו'; אני , מאידך
רק יש . בשנה ש3ה מדי בהם לדון צורך שאין משרדים למצוא קשה , המשרדים

?ה , האוצר משרד והוא , בכלל עליו דנים מדוע יודע שאיננו אחד משרד
אבל , האוצר משרד על דיון לקיים לא מציע אני לפיכך . !ו3לוטין ל מיותר
בהם עוסק משרד ש3ל ?3ושאים ? כי , שנה מדי לדון יש המשרדים שאר כל על

, פרלמנט של זכותו זו , ש3תית ביקורת להיות צרינה , אקטואליים ת^י'יד הם
, האופוזיציה של זכותה וודאי

של מטעמים המשרדים חלוקת על לדבר מקום יש אם
יחד , בלבד האופוזיציה של דברה פי על להיות צךיך זה הרי , ?מן ב חסכון ^

, המשרדים את לחלק לא מציע א3י כאטור זאת עם 0

והכנסת המדינה נשיא לשכת על שדיון מסכים אני
רובנו , לוותר יש האוצר משרד על דיון על , בשנתיים פעם שיזזייה אפשר
זה דיון אם לשקול בלי , התקציב לבין הסקירות בין להפריד ש'יש חשיים

מראשית המשרדים על הדיון את לפזר צריך , לא אוו התקציב על להשפיע מיוער
, השנה כל פני על ולפזרו , הגיוני סדר לפי בו להתחיל , אחריתה ועד ו1§ש33?

להיות שצריכים ההנהה את מקבלים א3ח3ו אם
על לדיון המוקצב שהזמן מסכים אני , המשרדים כל על וד­יובים 5ק'זר1וית

, לפחות שבועיים על משתרע זה כי . מדי רנ הוא , שעות 14 , המד'ינוג תקניב
הצעתי שעות* 5 על להעמידו מציע אינני , יותר אולי ­ השר ה^^בד, עם

לדיון להקדיש יהיה אפשר ד יזג© *(6' ן מ ז ן? אגו , שעות כ­10 לו ש'ייקבוןו!­ ו5*א
. בוספים משרדים ש3* על

כתוב הכנסת ועדת על­­­ידי שנקונעו הדיון בסדרי
אם רק יוכיף השר , הדיון לפני שבוע בכתב סקירותיהם את 'ימסרו שהשרים
הוגשו הסקירות . אחר היה ה3והנ האחרונה בשנה . מילואים דנרי לו יש

שהתחיי^י* אחרי תיעשה מהוברות שהגשת שמקפידים שרים ג0 11ייש3ם , בייופ ? כ
כייגשית המקירלת אמ מעם 2ה יש ? הזאת ההוצאה כ> מה לשם , כך אם , לדבר ו

, המשרדים של השונים הענפים על לע3ור יוכלו הכנסת שחברי כדי , קנ­דנ! שבוע
מביע א3י . בהדפסה טעם אין ­­ ולא . כראוי לדיון וולהתכונן לחקור

כך על­ידי , קודם שבוע סקירותיהם את להגיש השנה יקפידו שהשרים משאלה
. בזמן חסכון אגב , המשרדים כל על דיון לק'י'ים מציע אני , רב זמן נחמוך

, חק'יקה לעבודת מספיק זמן גם יישאר ? א

. לי נראית שא'ינה משום , הזאת הרפורמה נגד אני ל^^ל,1 י^
בין ההפרדה הוא הדעת על ש*תקבל היחיד הדבר

, האחרון לרגע הכל או? ג7יה!£ לא זה על"ייךי , התקציב על לדיון השרים סק'יךווו;
השנה" במשך זאת לעשות כל ­12

ביטול בדבר ההצעה את לקבל שיש הושנ אינני
בדיון ובמיוחד , האלה 63קירו!ו1 כי , זו בשנה מסויימים משרדים על בקירות
לא זה . המשרדים עבודת על הכנסת של פיקוח משום יש , נעקנורגיהן המתנהל
בכל לא גם , ש33? בכל משתנ!ן5 א'ינה שמדי3יו1^ יי!­ן1כן , מדיניות של ע3ין רק
על להצביע , לנקר אפשר , המד'יניות על רק אינו הויכוח אבל . שנים ארבע

של ביקורת עליהם שיש יודעים המשרד וא3שי השר אם , וליקויים מחדדים
לקיים לא שאפשר משרד שום רואה אינני . אחרת מתנהגים הם , שנה כל הכנסת
­ כלכלית מדיניות על מחדש מתווכוגים אם ­ האוצר משרד לגבי , דיון עליו
של הפעולה דרך על להעיר רוצה כשאתה אבל . נסים הכנסת חגר צודק אז כי

נשיא לשכת לגבי , האוצר משרד על גם מיוחד ­^דיון צורך יש ? א , המשרד
הנעת של , אחר ערך לזה יש אבל , ביקורת של ענין כך כל לא ,זה המדינה

רעיון" העלאת ג0 לפעמים ואולי , ,7ד, )3ד
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רפאל . י

הקואליציה שהבר* האפשרות על שוטר גם אבי
? יה'יה מה אחרת כי . תפקידו גם זה . פסול לא זה . ביקורת לידי יגיעו

עבין שכל יוצא אז . הסתייגויות להגיש אפשרות אין הקואליציה לחברי
מה אין הכנסת חברי ולרוב , והממשלה האופוזיציה על­ידי רק ייקבע התקציב

. צודק שזה חושב אינני . זה בענין להגיד

המוקדשות השעות טמ(5ר את לקצץ בהצעה תומך אני
מקום יש כאן , שעות 5­4 של לדיון מקום יש . התקציב על הכללי לויכוח

. דיונים של שבוע­שבועיים להרויח

משרדיהם על השרים של הטקירות בהפרדת תומר אני
הסקירות הבאת של !­הג ה3 את שנקיים זה בעד אני אבל . התקציב על הדיון מן

. המשרדים כל על שנה­ בכל

ובפעולות בתקציב הדיון תכנית של הזה הענין כל : אנקוריון . א
יי החלטות היו אלה . סהתק3ון יזלק איגנו המשרדים
' לעשות קלות ביתר בהחלט"יכולים ואבחנו , זאת להדגיש וחשוב , נוהל בעניני

. היעילות מחמת דרוש שהדבר חושבים אנחנו אם רביזיה
­^*" ^<. . ^­ ^  ."^< .. ^_ ­"­ . . ^"^ .

מפני *בר שרוצים מלומדה אנשים וממצוות משעמום חלילה נ0גול שלא רוצים
. לתקן צריך ­ לתקן אפשרות יש אם , בנו תלוי שזה במידה . . לדבר שמוכרחים

סקירות על הדיון את להקדים ההצעה את מחייג אני
, המשרדים .חלוקת בעד אגי . התקציב על לדיון רקע שישמשו , משרדיהם על השרים

שאפשר משרדים גם יש דעתי לפי . המשרדים כל על שנה בכל לדין צורך אין
הנשיא לשכת את למשל פה הזכירו . ש3ים לשלוש אחת אפילו עליהם לדון

יכול זה , שנה בכל בזה ידו3ו לא אם יס3ול לא דבר שום . הכנסת וחס6גיג
יהיה שזה הדעת על מתקבל לא , המשרדים לגבי . שנים גשלוש פעם גם להיוז;

. שנה בכל עליהם לדון שצריך משרדים ישנם . בשנתיים פעם מאשר פחות
לצד יותר לנטות צריכה זה בענין הברירה . הגיונית חלוקה להיות צריכה

דיון עליהם שיהיה המשרדים לבחירת בקשר זכותה זו דעתי לפי . האופוזיציה
צמוד ממש זה אז , נובמבר"דצמבר בחודשים מרוכז יהיה זה אם אבל . מיוחד

. ינואר בח,11ידש שיבוא לתקציב

השנתי בתקציב הדיון סדרי על הפרק של 5 בסעיף
שולחן על נדבר הנוגע השר יניח , משרד תקציב על הדיון שלפני ^בשבוע : נאמר

החוברת את קורא גם השר . בסדר לא וזה הויכוח̂,^ בזמן הכנסת לחברי מוגשות
, מקבלים שאנחנו שתקציב בהונרוון . הדעת על מתקבלת ^ינה הזאת הצורה . כולה

. משרד כל על הסנר דברי יש חוברת כל בסוף

ה5חת לפני תהיינה המשרדים על הסקירות אם ; סרגמן . י
. כך יהיה לא זה אז ­ התקציב

מפורטות סקירות ,יהיו האלה שנוווגרות :ר!וז ה> אין : אנקוריון . א
. דיון שנה באותה עליוט שמתקיים משרדים על

, לדיון יבואו שלא המשרדים לגבי . התקציב לסעיפי התייחסות שתהיה מספיק
מקירות תהיינה התקציב של הזיז לזוומר שגטוד דרישה להיות צריכה דעתי לפי

ייתר הגדולות הסיעות !זות ו>פ , לדיון רקע זזוטר יש*ש וזה , מלאות יותר
שמענין הנושא על דבריי את ירכז אחד יכל , חבריהן 3ין חלוקה לעשות תוכלנה

. ייתר ויעיל יותר צודק לי נראה זה . יותר אותו

אינני אבל , הכנסת ענודוו את לייעל ריצה אני
מדי יניח קור שכל זכות לגו יש לדעתי . הממשלה על זה בענין להקל רוצה

מיוחד באופן זה אם בין , בכתב , הכנסת שולחן על משרדי פעולית על סקירה שנה
. לתקציב צמוד זה אם ובין

חלילה נגביל הזאת הרפורמה שעל­ידי חושש אינני
. בכנסת הדיינים את כך על­'ידי יגייעל 3שפר אנחנו , להיפך . מישהו את
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ביבי . מ

של גד1ולה מידה בה יש הנוכחית הזמן חלוקת ; בייבי . מ
התק3ון ילפ'י . הכ3םת ענויית את שטנפוות , פיק6נ'יה

הרבה אלא , כך לא 7ה למעשה . דיון של שעתיים מוקצנות המשרדים לרוב
, במשרדים בדייוו^'ים הכ3םת ענודת את שמשגשים המוקדים אחד זה , יותר

שיגה ­ שעתי'ים על מ^^ליטים שאם זה ,וון בכי , המצב לשיהוי לדאוג ■ע'ליונו
, ?ייית רצי*י3 יותר , אחרת להיות צריכה החלוקה , שעת'ז'ים יהיה

, התקציג ע> הכללי הדיון מזמן להפחית ההצעה
,, שעויה 5 על אתעקש לא . פבירה היא ­ 14 על במקום שעות 5 על להע*ידו

. הכללי לדיון יוקדש אחד מערנ יותר שלא אבל , שש גם להיות יכול ?ה
ה'יויתר לכל , ערנ באותו הדיון את גןו*רים , עניני יותר , מרתק יותר ?8? ? א

קל הי.יה הדיון את י^*שוך אין אנל , למחרת להינתן יבולה השר תשונת
, שבועיים פני

שכיל לעצמנו שנקבע .£$יע ^2י ­ המשרדים לגבי
, דיון 'יתקיים משרדים ?ה אי על קבי^ ת הממשלה עם יהד ה33סת ועדת שנ^

מציע אני , שגה בכל המשרדים כל על דיון לקיים צורך שיש סבור אינני
הכנסת בין תיאום £תו1 , ע'1י5? שפדנרים אהלן משרדים וון*'י!!!? תמ'יה ש113? ש3ל

, מסו'יים משרד על שנת'י'ים ■ת^יר א??ד מדיון פהו?? יהיה שלא ונלנד , וה*משלה
בכתב םקירה ש3ה 2בל להגיש השריפ את לחייב שיש ותושב אני ?את לעומת ו

לשפר יכולים א3הנו ?11י ^צורה . 1וכ2מת חברי לידיעת , משרור'זהם פעולות על "
יקדה לא ואז , השרים של ה*קירות יוקדמו נאשר , התקציב על ו̂?^1נ11יד8? את

, שלילית תגונה 2י שמעורר 737 , בקיץ פ1יודיו1נים ?ק ח ש3קיים

משרדים על דיני^ ?יקיים י ההצעה ?ל ?קי ח;1 לא אם
, בםקירוות הדיונים ,ק7כי(/ ד ;ך 2ד£ להצעה מצטרף אני , לש3תיי2ו אהת טסו'ייזט'זם

יאני , לשנות צורך שיש ונך על ?נוו3 ד ­חילוקי אייו ,י"8"^^^.ג
לא היה שזה הכנסת יוש^"ראש הנדר;? עם טמכיפ

אבל . שאושר תק1יב על שדנים בעו^^דה ?3וץ 3 היה הדנר שורש . טב(ף21י1
רצגין שמתוך ייתכן . הזה ?­3ין ?8 על יעו2ה כאן שהוצ?5 ש1;(£(1^*ו יןי'ז £ךא0? ל*!

. ולתקנו ?ור לח 3ר$ה כך שאחר משהו נעשה , העה המעוות את לתקן

חלוקת לגבי 3סימ הכנסת חנר נך?נוז. תוג8ך א2י
, המשדרים כל על לדון הכנסת הייבדו ש3ו­ כל כלומר , ו5ו21ים לשני המשרדי::!

דיון י'יקרא אחר וגלק , המשרדים תקצינ על דיון ייקרא והדיון ש1ו11לק ז*לא
על או ?ךיון 3 א2ל . לתקציב הדיון את לקשור בלי , המשרדים פעוי^יווו על
הכ03ת לדעתי . ש3!ו; מדי יהיה המשרדים תקציב על או המשרדיפ פעולות

, נפגע יימצא משרד לא1ו'תו ה3ו51'5 השר . משרד ?ה אי על תדלק אם פפםידה תצא ו
סקירות לה>3י'ש צריכים שהיו שו3יך4 שרים לראות לי הזורטן , יסבול ?י^3ין ו!ו "

, וכוי חוטר איסוף , ה^3?1? יש . במשרוך כללי ^ית 3דק פין זהו , לכנסת
גילא , שנה כל , >ג7 על ! לשמו יש , הגיבור לביקורתו המשרד, חשיפ!? ?ו שכן

, אחת שנה על לדלג

, זזשיבוו^ם ל*י ה6שר*יימ זג'לוקת לעקוות י*£­וכן לא
אפשר . אוווה טק^י! אינני , למשרדיפ (גזא;? !ה­>3דר3? לה1'£יור יל^ :5^יזעי ; . ^.יקי

, אחת קבוצה יהיו משרדימ ש3מה כך >'5שוי);

בומן לקצין ?י *(1ף הנ02ת מבר בו?צ­!§ת ?2'יי(ן ל נד^ו^י
יאפשר ו7ה , שעות מספר 3רוי5­4 כך על­­ידי , התקציב יול הכלל* לד'זון המוקדש

, התקצ*נ על דיון י;י5ו>1 שעלי1?5 המשרדים 12נךר ש3יזם או משרד עוד לכלובי

זה בעניין אבל , לרפור*ות נוטה א3י נלל בדרך : ^יזטרמן ^;8
יש , נשיבויים זהירות לנהונ ממליץ ה'ייתי

הכ3םת של הניקורה את להשוות אין , התקציב על הדיון של .33ה לגו הצדקה
נפרדות" סוגיות שתי אלה , המד'י^ה מבקר של לביקורת

כלומר ­ כולו מתקציב על לדיון טוקצ3ות הכל 03ך
לקצץ אפשר גזה , ?3ות ש 68 ­­. הועד?? ו8?1ע1וה1 ?ט)תיי1ויות1 ? , השרים טקירוני?! יעי^

3אן1

כך כל יהיה לא שהלומ 5^יע הייתי זאת לעו*ת
המוקצג היו'מן של ממויים ? אהו להעניר לסיעות מותר . היום ש1ן5וא כפי נוקשה

, לש^'י אחד ממשרד להן
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^ צימרמן . צ

שהדבר ואחר*ם נבון הכנסת חבר של לטיעון נוסף
טחייב גם זה , החוטר את ולהכין הטשטר על תטיד להיות המשרדים את םח**ב

הביקורת תחת הועטד הוא השנה שאם לחשוב צריף לא טשרד . לערנות הכנסת את
האנושי הטבע . אחרת לנהוג יכול והוא חופש לו יש הבאה בשנה , הפרלטנטרית

אינני . אחרת נוהגים , לחץ או ביקורת תחת שעוטדים יודעים שאם , כזה הוא
.ונ/ג א על שנשטור זה בעד אני לכן . רעה כוונה טתור נעשה שהדבר אוטר

טציע­שבכל אגי . לאחר אחד טטשרד העברה של .שרות אפ עם. , לנו שיש השעות
, הטשרדים כל על דיון גקיים שנה

רק יטסרו טהשרים שחלק ההצעה לי נראית לא
צריכים הטשרדים כל . התקציב על דיון יהיה טהטשרדים חלק ועל , סקירה

, התהליכים כל את לעבור
ו

. טשתטשים היו הקואליציה חברי אם שטח הייתי
הכנסת חבר גישת את טקבל אינני . ביקורת לטתוח כדי לרשותם העוטד בזטן
זכות לתת יש . הטשרדים של הבחירה זכות את לאופוזיציה לתת שאין ארזי

. טאד טוב יהיה זה , אדרבה . לכולם 1זו

בין טפרידים נוהל בעניני וההחלטות התקנון
^ שאפשר וכאלה , בחורף עליהם לדון שחייבים טשרדים : טשרדים סוגי שני
9 דיון יהיה החורף שבכנס בדבר טעם יש . לקיץ עליהם הדיון את להעביר

עליהם יהיה שלא הטשרדים את להקדים אפשר . יותר המכבדים* הטשרדים על
. תקציבי דיון

להקדים שכדאי הסבורים החברים לדעת טצטרף אני
לקרוא זטן נותן זה , הויכוח לרטת תורם זה , השרים של הסקירות הנחת את

. אותו וללטוד החוטר את

כאשר ביותר מכובדת צורה ?ה ל היתה שלא נכון : ?^אל­3^ווד ר . א
שכבר תקציבים ועל בוצעו שכבר דברים על דנו

. נוסף תקציב להשיג איך דרך חיפשו וכבר , פרוטה טהם גותרה לא

של קטיגוריות שתי שתהיינה לזה טתנגדת אני
שיראה רק לא , זו בש5ה הביקורת שבט תהת יעבור שלא טשרר כי . טשרדים

יותר . חשוב בלתי כטשרד , הציגור אותו יראה וכך , ונפגע טקופח עצטו את
המדינה טבקר . בה צורך אין אחרת . הביקורת היא מהותה כל , הכנסת : טזה

. הכנסת של זו לבין שלו הביקורת בין הבדל יש אבל , השנה כל טבקר
הדיון על­ידי היא המלך ודרך , הממשלה פעולות את לבקר הכנסת של תפקידה

מהמשרדים חלק על אס . כזאת בדרך זמן שום ייחסך לא גם . התקציב על
^ , לדיון יועמדו לא אלה, שמשרדים בידעה , האופוזיציה אז , דיון יתקיים לא
^ , היום לסדר ובהצעות בשאילתות עליהם תרבה

מברכת אני , המשרדים בריבוי הוא הרע שורש
במשך שינויים יהיו אולי . לשינויים בקשר יזמה הכ5סת שועדת הדיון על

מסוייטים שמשרדים ייתכן לא , משרדים של כזה מבנה קיים עוד כל אבל , הזמן
. בצל יועמדו

שאינם כנסת חברי של הקשה מצבם על כאן דובר
. לעשות מה אין ולהם הסתייגויות מביאה האופוזיציה כאשר , באופוזיציה

חייב אינו הכספים ועדת יו*ר , כל קודם . לעשות מה להם שיש חושבת אני
ועדה חברי גם . ההסתייגויות כל על היחידי המשיב להיות הדברים מטבע

טדוע ולנטק ההסתייגויות על להשיב יכולים , הקואליציה חברי שהם , אחרים
חברי גם , שנית . ענין ויהיה תעסוקה תהיה כבר אז . אותן שוללת הועדה
למשרד לירה להוסיף לטשל , סטליות הסתייגויות לרשות יכולים הקואליציה

, רוצים שהם טה ולהגיד , טסויים

היא טשרדיהם על השרים סקירות את לשטוע הדרישה
ידברו שלא כדי , התקציב על הדיון לפני להיות מוכרחה הסקירה . מאד חשובה

, מעשי ערך להם אין שכבר דברים על סתם

המוקצבות השעות טספר את לקצץ שיש מסכים אני ! גרוס . .י ש
, התקציב על הכללי לויכוח

, שנה כל דיון עליהם לקיים צורך שאין משרדים יש
ראש של בסקירה נפתח הכגסת של כנס כל . הממשלה ראש משרר למשל כמו

, וגייחוגיים לזדיייים ענינים על היום לסדר הצעות מועלות כן , הממשלה
­ . . שנה כל דיון לקיים צורך אין האוצר משרד על גם
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גרוס . .י ש

. והתעשיה המסחר ומשרר האוצר טשרר על הריון את לשלב שאפשר או

הכנסת מליאת של פרלמנטרית ביקורת אין למעשה
, בה מיוצגות בכנסת הגדולות הסיעות כל , הכספים ועדת יש . התקציב על

. היסוס כל ללא התקציב בעז* מצביעה והקואליציה , האחרונה הפוסקת היא
, נגדו תצביע היא עכשיו . התקציב בעד הצביעה היא בקואליציה היתה כשגחיל

למומחים בקשר רעיון פעם העלה הכנסת יושב­ראש
' על לויכוח התכוננתי לכנסת לראשונה כשנבחרת* . הסיעות עם שיעבדו

על ודיברת* , סעיף סעיף הלכת* , כולו את קראת* , ורחימו בדחילו התקציב
ענינים על מדברים . קשבת אוזן שאין ראיתי כך אחר . בתמימלת זה

דברים גם יש . ממש התקציב גל ביקורת אין פעם אף , כלל*ים מדינ**ם
שבחוץ­לארץ וראית* פעם בדקתי , למשל . אליהם לב שמות אינן שהועדות

ומשרד העבודה משרד , והתעשיה המסחר משרד של , האוצר משרד של משלחות יש
הקואליציה חברי ­ הסתייגות כשמגישים , מדברים לא בכלל זה על . הבטחון

, העבודה במשרד אש*ל סעיף ראית* פעם . נופלת וההסתייגות ידים מרימים
. לקצץ שאפשר ו**תכן , זה את לבדוק צריך קומישהו , עצום סכום

, הממשלה של המכוניות משק על ה*ום לסדר הצעות חמש בכנסת הועלו מזמן לא
. המכוניות משק על ביקורת התקציב על בו*כוח פעם אף שמעת* לא . בזבוז על ^

שאין ל* נדמה הכנסת של לביקורת אבל , המדינה מבקר של מהביקורת מפחד*ם "
, מומחה יהיה שלנו לסיעה אם , וזהו ­ מחליטה הקואליציה , מוסרי ערף שום

רב ערך לזה ש*ה*ה **תכן , שם או פה לקצץ שאפשר אגיד שלו בדיקה ולאחר
. יותר

. לא או רפורמה לעשות יש אם עכשיו אומר איגני
כמו , סוצ*אל**ם בענינ*ם העוסק*ם משרד*ם כמה להעדיף מציע אני אבל

לאלה . הפנים , הקליטה , התחבורה , המשטרה , החינוך , הסעד , הבריאות משרדי
. זמן יותר להקציב י.■■יש

יושב­ראש את מבקשים שאנחנו היום מסכמים אנחנו ! ישעיהו . י ווי*ר הי
בשבוע שהחל . הממשלה עם בדברים לבוא הכנסת

ובדיוגים בסקירות יוחל , השר*ם של *כולתם מבח*נת נ*תן שהדבר במידה , הבא
שקיימנו הדיון בעקבות , שנית . התקציב להגשת עד , המשרדים פעולות על

להביא ,ננסה , להקשבה שראויים רעיונות בו ונשמעו פורה דיון שהיה , היום
. כאן שהועלו ההצעות את בחשבון שתביא , הבא לשבוע ס*כום הצעת

, המשרדים רשימת את לפניכם לקרוא רוצה אני
: והם , סוציאליים אותם מג1*ם שחברים , משרדים יש , מתחלקים הם כיצד ו
בריאות , שיכון , עבודה , חקלאות , ותעשיה מסחר , והתרבות החינוך משרד "

החוץ משרד , הממשלה ראש משרר , משרדים שלושה של שגיה קבוצה *ש , וסעד
מםפר­י י* . הקליטה , התחבורה , המשפטים משרד ­ כך אחר . הפיתוח ומשרד
, הדואר , הפנ*ם , המשטרה , הדתות משרד , הכנסת , הנשיא לשכת כמו , משרד*ם

פעולות על כשמדברים . שנה כל עליהם לדון צריך אם שספק ­ התיירות
רק זו אבל , דרישה ולפי , התרחשותן בשעת בהן לדון צריך , מסויימות

, הערה

היום לסדר הצערת בפרק הדירן סיום ­ הכנסת תקנון . ב

חולקת דעה לו שיש שמי הועדה מחברי ביקשתי ! ישעיהו י> היו*ר
שנצביע כדי היום אותה שיביא , להצבעה הועמדה שלא

אינם סגנוניים ענינים , חולקת דעה שום קיבלתי לא עכשיו עד , עליהם
יעבור הוא , המשפטים ממשרד שלי למר ההצעה כל את נמסור אבחנו , בעיה

שוב יובא זה כך ואחר , לנכון יראה אם סגנוניים תיקונים בה ויכניס עליה
שולחן על ההצעה הנחת את יותר תעכב לא שהועדה מבקש אני אבל . לועדה

חברי של הצעות כי . סופ* דבר אינה הכנסת שולחן על שההנחה גם מה , הכנקת
לי נדמה . ושלישית שניה לקריאה יובא זה כך ואחר , לועדה תבואנה כנסת
*ונח זה , הניסוח על יעבור שלי שמר אחרי . פתוחה שאלה אף השארנו שלא

. הכנסת שולחן על
, , .י י . /■. .■.. (. ■. . , .. ..

. .{;)ן1 ^5 ^שעה נקתיימז^ ךיקזיבה
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